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Küzdjünk a verseny kampányszerüségének 
kiküszöböléséért!

Versenymozgalmunk régi de 
már múlófélben lévő betegségé: a 

I mpányszerüség, az, hogy mun 
kás osztályunk jelentős része — 
v'?y-egy nagy ünnepünk tiszteié- 
; ":e indított műszak sikeres ;be- 
- 'jezése után — enged a munka 
menetéből. Visszaesik így a ter­
helése és ezzel a helytelen maga­

tartásával veszélyezteti ötéves 
érvünk sikeres befejezését. A 

kongresszusi verseny után külö­
nösen a Ruhagyárban, a Dohány, 
gyárban és a Gyógyszergyárban 
.esett a termelési eredmény, szállt 
mélyre, a grafikon, mert elaludt 
a vetélkedés, szelleme. Most azon­
ban kialakulóban van egy moz­
gatom, amely hivatott, hogy vé- 
getvessen a verseny kampány- 
iszevüségének.

Debrecenben ä Vagongyár dol­
gozói a csepeli Rákosi Mátyás 
Müvek martinászainak példája, 
-nyomán — elsőnek hívták ki má­
jus 1. tiszteletére hosszúlejáratú 
tpávosversenyre a debreceni Fűtő. 
ház és a szolnoki Járműjavító 
'üzemi Vállalat dolgozóit és vál­
lalták, hogy ebben az esztendőben 
fi9 új teherkocsit elkészítenek és 
C0 roncs kocsit újjáépítenek, Eb- 
Ool a vállalásból május 1-ig 650 
100.000 forint értékű felajánlást 
Teljesítenek. Nem néhány napra, 
nem is néhány hétre, hanem egész 
észté időre szól ez a kihívás, ks 
ha a yfi gon gyári dolgozók válla 
hisuknaa elegei is akarnak ton

akitor egyetlen piilahy.v;, sem
lankadhat a munka a gyárkapun 
belül: fokozódó lendülettel, a ter­
melékenység emelésével harcolja­
nak e szocialista versenyben való 
győzelemért.. .

Jó példa áll a vagongyáriak 
előtt is — a szovjet munkások 
példája. A szovjet esztergályosok-, 
martinászok, lakatosok nem saj­
nálták az áldozatot, a verejtékei 
nunkát. Kiküszöbölték a verseny 

kampányszerüségéi és entiek a 
nagyszerű munkalendületnek kö­
szönhetik, hogy hozzákezdhettek 
a kommunizmus gigászi termé- 
szetátalaldtó művelnek építésé­
hez. Visszaemlékezünk még azok 
a a napokra, am kor Bikov eiv- 

‘árs. a hii-es esztergályos sztaha­
novista, Salvjugin és Maltszime-n- 
ko, a két kiváló kőműves, Pányin 
mozdonyvezető, vagy Dubjág'a 
textilgyári munkásnő Magyaror- 
-zágorv járt. Minden beszélgetés 
ókai mával vagy a rádiónak és a 

■ajtónak adott nyilatkozatukban 
'’jelentették, hogy a szovjet mun­
kások nagyszerű cedményci an­
nak is köszönhetők, hogy náluk a 
verseny már hosszú évek óta nem 
kampány, hanem előbb a szocia, 
k-znuis, most pedig a kommuniz­
mus építésének állandó módsze­
révé vált. Elmondották, hogy va­
lamennyien most is hosszúiejá- 
1 a-ú — cgy-l-et éves verseny­
ben állnak és az egész szovjet 
nép nagy figyelemmel, sőt izga. 
ómmal várja nop mint nap a 
munka frontján elért kimagasló 
eredményeket Beszélt ittjártában 
Bikov eiviárs az élenjáró szovjet 

-chnikáról is. amely már önmű­
ködő gyáraka* varázsol a szovjet 
városokba. F. Csornih elvtárs az 
Izvesztijában nemrégiben leírta 
■egyik önműködő gyár mü-kö- 
iését, amely dugattyúkat készít 

gépkocsimotovok számára. ,,Az 
-■gész gyárat - - írja —• akkora 
i-iületen építettél fel, mint egy

közepes méretű műhely. Magas 
falai! kellemes vajszínűre fes­
tették, Belül tiszta, világos, mint­
ha laboratórium volna. Mikor 
működik, akkor is csend van a 
teremben. Nincs csattogás, csi­
korgás és nincsen olajszag sem, 
összesen nyolc barnakabáios em­
ber járkál a gépcsoportok között. 
Mindössze ennyi k.üinő képestté 
■síi gépkezelő dolgozik ebben az 
önműködő gyárban. Olyan élen­
járó emberek ezek. amilyennek 
holnap, a kommunizmus idején 
minden munkásnak lennie kell. A 
gyárnak egyébkén: óriási a ter­
melékenysége Majdnem kilenc­
szeresen múlja felül a jól meg­
alapozott, tömegcikkeket gyártó 
üzemekét, minden gyártmánya 
elsőrendű. '

Feszített ötév ,j tervünk sike­
res vegrehaj.ása .nekünk is ilyen 
biztos, nagyszerű jövőt ígér. A 
tsiv teljesítése azonban komoly 
feladatokat is re népünkre, első­
sorban a vezetőerőre: ■ a munkás- 
osztályra. Az ? feladat vár most 
Debrecen és Hájdú-Bihar munká­
saira is, hogy hosszúlejáratú pá_ 
rosversenybe lépve kemény har­
ca! folytassanak tervük időelőtti ’ 
befejezéséért. Szélesítsék ki az 
üzemek dolgozói a - vágón gyáriak 
kezdeményezésé , lépjen páros- 
versenyre minden tizem, műhely- 
rész és munkatársával ininden 
dolgozó. Ez azonban csak a. fel­
adatok egyik része. A másik: 
kiizdjék le így a kampányszerű 
séget. küszöböljék ki.a hiányossá­
gokat, amelyek hátráltatják hala, 
dósunkat. Mélyek' azok a hiányos­
ságok? Elsősorban fordítsanak 
sokkal nagyobb gondot a takaré­
kosságra. Minden kiló ócskavas, 
minden méter fonal, minden liter 
olaj óriási kincs, megtakarítása 
hatalmas összege', jelent nemzet- 
gazdaságunk számára.

De nagy feladat vár a vállalat- 
vezetőkre, igazgatókra, műszaki 
vezetőkre, mesterekre a munkafe­
gyelem megszilárdításában is. E 
.éven még, sor. debreceni üzem­
ben iazaságo* tapasztalhatunk.
A Textilgyárban egyetlen nap öt 
dolgozó késett el. a ■Vagongyáv- 
ban még mindig akad olyan mun­
kás, aki a fizetést követő nap a 
szerszám helyett a borospoharat 
választja. S.s nem ritka még ma 
sem az indokolatlan túlóráztatás 
— egy.egy láts-zateredmény el­
érése céljából. Mindezek a tények 
arra figyelmeztetnek bennünket, 
hogy a sok tennivaló, a sok fel­
adat . mellett komoly erőfeszíté­
seket igényei e hibák kijavítása 
is. -Megél i azonban, ha a hiányos­
ságok ellen minden erővel harco­
lunk. Uj gyárak épülnek, új trak­
torok készülnek, új iskolákban, 
egyetemeken ianul az ifjúság, ka­
tonatisztek, mérnökök, ■ orvosok, 
sztahanovisták, traktorosok lesz­
nek a munkások, dolgozó parasz­
tok fiaiból, jólétben, boldogság­
ban élhetünk majd. Ezt nyujt-ja 
részünkre az ötéves terv, mely 
természetesen- csak békében való­
sulhat meg.

A magyar munkásosztály a 
szovjet dolgozók példáján - ed­
dig is helyt állt munkájával a 
békefrontban. A jövőben , sem le­
het e téren hiba, a munka hőstet­
teivel kicsavarják a fegyvert a 
háborúra törő imperialisták keze-

Esész évre szélé párosversennyel készül 
dolgozó népünk május 1 megünneplésére

A debreceni Posta a miskolci Postát, a Harisnyagyár a Dobai-puszlai 
Kendergyárat hívta ki versenyre

Tizenhét nap választ már csak 
cl a nemzetközi munkásosztály 
harcos seregszemléjének napjától, 
május 1-től E nagy ünnepünket 
dolgozóink munkával ünnepük 
úgy, hogy

május 1. tiszteletére »ebre. 
centiek szinte valamennyi üze­
me mái' párosversenybe lé­
pett, amelyben üzemi dolgo­
zóink lelkesen vállalták, hogy 
feszített ötéves tervünk má­
sodik esztendejét határidő 

előli befejezik.
A Vagongyár példája nyomán 

az üzemek elsősorban a terv tel­
jesítésére, illetve túlteljesítésére

hiányzik egyetlei) párosverseny- 
szevzödésből a takarékosságra tett 
felajánlás, valamint a termelé­
kenység emelését célzó vállalás. 
A debreceni I. sz. postahivatal 
dolgozói is szocialista munkaver­
senyt kezdeményeztek és a mis­
kolci postát. hívták ki verseny­
társnak. Vállalták, hogy 

bevételi terv előirányzatukat 
ez év végéig 15 százalékkal 
emelik, havonta 80 kg hulla- 
(Tékpapírr, 3 kg hulladékólmot 
szolgáltatnak be a Hulladék­

gyűjtő Vállalatnak.
A Harisnyagyár dolgozói a Do-

esznbk vállalást; ezenkívül nem | versenybe
bai-puRz:ai Kendergyárral léptek

Az, Orvosi Műszergyártó Egye. 
-sütés debreceni leiepe a budapesti 
V. számú teleppel kelt verseny­
re, a debreceni Lakatos és Vas­
öntő Vállalat az orosházi Lakatos 
és Vasöntő Vállalatot hívta ki. 
|A dolgozók az üzemen beiül is 
versenyt kezdeményeztek. A köz­
ponti géplakatos műhely a volt 
Bacsó-féle és a, Kossuth-utcai 
épületlakatos müheiyvésszel kez­
deményezett a terv sikere érde­
kében. május 1. tiszteletére pá- 
rosversenyt. A debieceni Villany­
szerelő és Rádiójavító Vállalat 
a Békéscsabai Villanyszerelő 
és Rádiójavító Vállalattal áll 
versenyben.

Haidú-Biharban 175 íeriiselőszmtee! párosversenyben kilzd
a [óbb terméseredményekért

bői.

A- tavaszi munkák üteme napról- 
napra gyorsul.'a verseny is. rzéi;- 
r dík . hogy .május elsejére már jó'. 
inuiiHiiil földben várja minden 
mag a csírázást. Termeluszöv.et- 
kezeteink járnak az élen és• 175 á.i 
már párosversenyben- Egy !ic:. 
alatt 30 fépell versenybe, 'közifik 
az ondódi „Dózsa"., melyikek tag­
sága a Rákosi-íelepi „Dózsa'1 ter­
melőszövetkezetet hívta ' ki ver­
senyre. A szövetkeze; dolgozóinak 
soraiból kitűnik ,ió munkájává' 
Lusztig. József ds .Varga Sándor, 
altokr :t '-burgonya intelc'ene! 150 
százalékot érlek cl.

A közs'égi-k versenye azt bizo- 
; nyílja, hogy

A vetés elvégzésében kiharcolt 
sikereket plsősoiban a p«rí- 
szvrvezetek verscuyszervtí.tő- é* 
itjáiiyi-ó tevékenysége, mozgó- 

siló ereje biztosit«:fa- 
Vmágpsaii táljuk ez! érvényesülni 
ill polgári' járásiján, a kullogó: járás 
annyira megjavította munkáját,' 
hogy a megyei versenyben ma:; a 
negyedik helyen áll!'

Újtikoson a pártszervezet é.s a 
ginács helyes gondoskodása 
irányítása folytán csak a ten­

geri vetése van hátra.

ii:őszült veiééve] Tiszagyuidháza. 
i-s péidamul'aíó munkát végzett 
ó-orbeliáza dolgozó parasztsága.

A vetés; utasításokat, a miniszter 
1 áttáesi haínro:zu4oiiat- kos el keze le-1 
sen tartsuk be és ne tö: ienjenek 
elűrcrohanások- Nem volt. helyes az 
egyek! „Sziahánóv* cselekedete, 
amikor már a gyapotot is. elvetette. 
A gyapot kényes növény, csak 
akkor vethető, ha a talaj fclmcie- 
lé.-évet teiiát várjanak'- a termeltető 
vállalat, vagy a mezőgazdasági osz­
tályok értesítéséig.

Jót végzett munhájtthkal védik a kékét 
s aláírásukkal is megpecsételik 

as Alföldi Nyomda dolgozói
Hétfőn, a korareggel}, órákban vidám, 

fiatalok jókedvű dala hallatszott lel 
ar. Alföldi ' Nyomda udvaráról. A 
üzem fiataljai gyűltek ül össze jóval 
munkaidő elölt, hogy a munkába 
igyekvő dolgozókat ezen u napon — 
amikor üzemükben is .lójára indul 
békeív — nőtaszóval köszön Lsek-. Ké ­
sőbb az idősebbek is elvegyültek köz­
tük s egy üti énekeltek, ajkukon egy­
szerre csendült fel a dal: „ . . . A bó 
ketábor legyőzhetetlen . . “

Különös megilletöüöttsóii, izgatottság 
uralkodott az üzemben. A dolgozói: 
összedugtál: fejüket, tárgyaltak, gon­
dolkozva azon, hogyan segíthetnének 
még erőteljesebben a béke, mindnyá­
juk ügyén. A nagy lelkesedés ver 
s'enykihivásokban is megrnulafkozott. 
A dolgozók — még brigádokon belül 
is — páros versenyre hívták egymást 
május 1. sikeréért, s a béke védelmé­
ben. Rövid idő alatt mintegy 23 pár 
állt egyéni versenybe.

A versenynek ez a nagyszerű ki bon- 
tokozása éppen ezen a napon nem 
kis mértékben annak tulajdonítható, 
hogy a ■ népnevelők, pár (bizalmiak, 
békebizotlsági tagok, már hetekkel 
ezelőtt megkezdték égvén felvilágo­
sító munkájukat. Több kisgyűlést 
tartottak, s ebben komoly segítséget 
nyújtott maga az MNDSZ is. Mind- 
nyáján tudlúk és tudják, hogy az alá­
írás nem kampányszerű, nem roham­
munka, itt nem a „verseny" a ti tints, 
hanem az alapos egyéni meggyőzés.

Török Sándor raktórnok anyagmey.-
takarílást vállalt forint értékben.

Szűcs Gczáné 131 százalékot teljesít, 
mint irkaliajiogaió s most párosver­
senyre hívta ki Sütő Dezsőnél, aki 

bár ci~ 6 százaléka csak IS 1 — el­
fogadta a kihívást, vl verseny sikerét 
c. békéin aláírásával pecsételték meg, 

Ozv. Cselü Súndorné is ráírta már 
nevét a békeívre. Férjét elvesztette 
az elmúlt háborúban. Bomba vetett 
ereget életénél;.

— Férjem meghalt — mondja — de 
a többi férjek, anyák és gyermekek 
élete nagyon drága mindnyájunknak. 
Ezért írtam nevem a bekeivre, ezért

igyekszem még jobban a munkában, 
mert ezzel nemcsak a magúm, hanem 
az ő cleliiket, jövőjüket is védem. 
Aláírásom a béketábor faluit erősíti 
és áftürhctetlenné feszi az ellenség 
számára.

Még nem írta alá mindenki a béke• 
.vet az üzemben, még nem jutottak 
el hozzájuk a népnevelők az ivekkel. 
Ezek a dolgozói; most úgy dolgoznak, 
rogy amikor az aláírásra kerül a sör, 
e--i.ii» fi gondolattal veszik kezükbe a 
tollal, hogy jól végzett munkájukat 
aláírásukkal is megpecsételik, s vé­
gig kitartanak a béke ügye melleit

Elfogadták a Papírnemű gyár kihívását
Egyébként, az Alföldi Nyomda 

dolgozói röpgyüléseken elfogadták 
a Papíinemügyár versenykihívását 
és' vállalták:

Május 1-ig másfél tonna, év­
végéig 20 Ionná papírt takaríta­
nak' meg 120.000 forint értékben, 
ezenkívül 12.000 forint értékben 
lemez, vászon, és festék anyago­
kat. Vállalták továbbá, hogy 

.ez évi tervüket 16 nappal 
előbb — 1951 december 15-re 

— befejezik. •
Mint írják, ezt úgy kívánják biz­
tosítani. hogy „Dolgozóink vál­
lalták, hogy ez év végére min­
denki bekapcsolódik a munka­
versenybe. Kiszélesítjük az egyé­
ni, brigád és az osztályok közötti 
hosszúlejáratú .páros versenymoz­
galmat. Ezenkívül üzemünk min- , könyvet.

den dolgozója — aki gép mel­
lett dolgozik — bekapcsolódik a 
Na za róva -mozgai ómba."

Az .Alföldi Nyomda könyv­
kötészete a két üzeni város­
versenyébe beilleszkedve ver­
senyre hívta ki a Paplrnemíi- 
gyár könyvkötészetet úgy 
mennyiségi, mint minőségi 

munkára.
Végezetül azt írják az Alföldi 

Nyomda dolgozói: Tervünk 16 
nappal való megrövidítése lehető­
vé teszi, hogy terven felül 150.000 
forint értékű kereskedelmi nyom­
tatványt gyárthassunk. Vagyis 
27.000 darab üzleti könyvet, 50.000 
darab tömbös raktári nyomtat­
ványt, 30.000 leválátírót, 120.000 
darab 40 lapos 'írófüzetet és 2.00,0

mmm —— a*

I

k

fftM1 ül
jíl
ií'#:



^ I

I

1951 Április 13. pejvtek
1951

Román jegyzék a Tito kormányhoz I As imperialisták terve U (loßgOSÖ parasst&ág
A Román Népköztársaság külügy 

minisztériuma Jegyzéket intézett a 
bukaresti jugoszláv nagykővetaégtiez. 
A jegyzékben rámutat, hogy a jugo­
szláv kormány semilyen intézkedést 
nem tett még eddig, hogy végetv- 
sen a provokációknak.

A jegyzék felsorolja, hogy 1950 
szeptember 15-én 13 óra 45 perckor 
Gradiste falu térségében a jugoszláv 
határőr rálőtt az őrséges szolgálatot 
teljesítő román őrre, továbbá 1959 
szeptember 23-án Osztravul-Ograden- 
ben a jugoszláv határőrök Románia 
területének irányában tüzet nyitottak. 
1950 december 7-én a jugoszláv határ­
őrök kétszer géppisztolysorozatot ad­
tak le a román határőrökre Najdas 
térségében. Ugyanaznap este Valen 
Calugara közelében lévő állandó őr-

verekből több lövést adtak le a ro­
mán határőrre.

Hasonló escménj'ek játszódtak le 
195.1 január 16-án,, február 8-ári és 
február 11-én.

A jegyzék leszögezi, hogy az em­
lített ellenséges cselekedetek durván 
megsértik a nemzetközi jog alapvető- 
szabályait. Ezek a cselekedetek an­
nak a politikának részei, amellyel a 
belgrádi kormány gazdáit — az ame­
rikai és angol imperialistákat szol­
gálja.

A Romái) Népköztársaság kormánya 
— mondja a jegyzék — erélyesen til­
takozik a jugoszláv kormány határ­
őrségének ellenséges „cselekedetei el­
len és ezekért a cselekedetekért, va­
lamint megismétlődésük esetén azok 
következményeiért a jugoszláv kor­

helyről a jugoszláv határőrök rcvol-1 mányra hárít minden felelősséget.

A nemzetiségi kisebbségek üldözése 
Jugoszláviában

. Lalicsics jugoszláv politikai emig­
ráns a moszkvai rádió mikrofonja 
előtt elmondta, hogyan üldözik ma 
Jugoszláviában a nemzeti kisebbsé­
geket. A Tiló-Rankovics fasiszta klikk 
az angol-amerikai imperialisták pa­
rancsára egyre elvetemültebb fasisz­
ta módszereket alkalmaz a jugoszláv 
nép ellen és különösen üldözi az ott 
élő nemzeti kisebbségeket. Gyakoriak 
a pogromok, meghurcoltatások, üldö­
zések. Ezen azonban nincs mit cso­
dálkozni, mert a Titó-banda felkarol­
ta a királyi rendszer minden nacio­
nalista és soviniszta söpredékét. A-

magyar, román, bolgár, albán. csev 
és szlováklakta vidékeken a legmeg 
rögzöttebb sovinisztákat és fasiszta 
kát nevezik ki a hatóságok élére 
Rankovics janicsárjai sorra járták c 
Vajdaság magyar, cseh. szlovák és 
románlakta községeinek parasztságát 
és a nemzetiségektől erőszakkal elra­
bolták az egész évi termést. A ma­
gyarok és románok között naciona­
lista gyűlöletet próbálnak szítani, sok 
helyen kiűzik lakóhelyükről őket. 
Hasonló a helyzete az albán kisebb­
ségnek is Macedóniábar

Gyorsbeadási jutalmat kapnak 
a tojásbeadási kötelezettségüket teljesítő 

dolgozó parasztok
A tojásbeadási kötelezettségüket ba­

táridő előtt teljesítő dolgozó parasz­
tokat kormányzatunk gyorsbeadási 
jutalomban részesíti. Ennek értelmé­
ben a dolgozó parasztok az április 
10-től május io.lg tojásbeadási köte­
lezettségükre beadott tojás után da­
rabonként 7 fillér, május 10-től június 
10-ig pedig 4 fillér gyorsbeadási ju­
talmat kapnak a 33 fil lérben, rí) cg álla­
pított termelői áron felül.

A békeharc egy és oszUrataltan, 
A szabadságukért fegyverrel har­
coló ázsiai népek győzelmei, a 
nyugáicurópai munkások eredmé­
nyes sztrájkjai a magyar dolgo­
zók sikciét is jelentik, a magyar 
dolgozók I rme.é'si sikerei győzői­
met jelentenek a vietnámi \agy a 
belga békeharcosok számára is. A 
nemzetköz^ békeharc minden dol­
gozó saját ügye. Békealáírásgyűj­
tőink magyarázzák meg, hogy a 
vagongvári és textilgyári munkást, 
a nádudvari és bjhar'ordai dolgozó 
parasztot, diákot és pedagógust 
egyformán személyesen érint min­
den, ami a békeharc -sikerét, az 
imperialisták kudarcát jelenti. Ép­
pen ezért fontos, hogy a dolgozók 
tisztában legyenek a békeharc idő­
szerű kérdéseivel.

Ismertessék népnevelőink az alá­
írókkal a Szovjetunió hatalmas 
harcát a békéért, ami többek kö­
zött a kiiliigyminiszíefhelyettesek 
párisi, tanácskozásain is megmutat­
kozik. Beszéljenek az imperialis­
ták- újabb gyalázatos mesterkedé­
seiről s e mesterkedések legújabb 
bizonyítékairól, a Béke Világtanács 
franciaországi irodájának betiltá­
sáról és a Tito-banda gyalázatos 
provokációiról a Magyar Népköz­
társaság ellen. Magyarázzák meg 
az amerikai imperialisták gyaláza­
tos mesterkedéseit, melyekről, időn­
ként — mint most MacArthur tá­
bornok, Korea véreskezű hóhérjá­
nak leváltásakor — lehull a le­
pel és teljes meztelenségében meg­
mutatkozik a brutális kalandorpo­
litika.

Ha a termelők szállítási szerződés­
sel lekötött tojást adnak te beadási 
kötelezettségük teljesítésére, abban az 
esetben a 38 fillérben megállapított 
termelői áron és a gyorsbeadási, ju­
talmon felül még három fillér szer- 
zőcéses felárat is kapnak. A beadóit 
tojás árát a gyarsíbeadási jutalommal 
együtt a földművesszövetkezetek 
azonnal készpénzben kifizetik a ter­
melőknek.

A cári Oroszország paiasziságú 
szelőit 34 évvel faelcév'e. szántói 
— ma a'több mint egymillió trak­
tor és az erőgépek további száz­
ezrei állnak, a szovjet parasztság 
szolgálatára. Ézelőtt 34 évvel az 
orosz parasztság mcrhcialen nyo­
morban és elmaradottságban élt... 
ma a szovjet parasztság jóléte ed­
dig példátlan és máshol cl mm érj 
magasságba emelkedett fel. .

Ezelőtt hat évvel hozta cl a 
szabadságot a felszabadító dicső 
Szovjet Hadsereg a népi demokra­
tikus országoknak. Nekünk is. A 
mi dolgozó parasztságunk is ek­
kor indulhatod meg a félémé.ke­
dés útján.

Most már nálunk is folyik a 
harc a terméshozamok emeléséért 
és a mezőgazdaság gépesítéséért 
Most már a mi dolgozó parasztsá­
gunk is egyre tömegesebben lép 
iá a felemelkedés egyetlen áljára, 
a társas gazdálkodás útjára. Ná­
dink is megindult a traktorok, 
mezőgazdasági gépek, a nemesí­
tett vetőmag és a műtrágya egyre 
növekvő áradata a falu és a mező­
gazdaság leié. Gépállomások ke­
letkeznek, lszcs-k,. alakulnak és 
hatalmas támogatást kapnak gé­
pekben, állatokban, vetőmagban és 
minden szükséges dologban.

De egészen más kép tárul elénk 
azokban az országokban', amelye­
ke: a háborús uszító imperialisták 
kormányoznak.

ELADÓSODÁS

Amikor megkezdődött a mező­
gazdaság gépesítése az Egyesült 
Áramokban akkor kondult meg a 
kis és középparasztság felett a 
pusztulást jelző óra. első ütése. 
A kisgazdaságok nem bírták már 
.felvenni a versenyt a, mezőgazda­
sági nagyüzemekkel, kényíeonek 
voltak kölcsönöket felvenni, hogy 
a legszükségesebb gépeket meg­
vásárolhassák A kölcsön aztán 
tönkre lette őket.

• A bank, amelytől a farmer 
Pénzt ve t kölcsön, kiűzi őt fői­
jéről. ahol szilietet'. A bank tulaj-

pusstutására
donában levő traktor hernyótalpa 
elsodorja a kis ház sarkát, amely­
ben az adós fa mer él. A falak be- 
roskadnak, a ház összeomlik, te­
teje oldatára dűl, mint egy elta- 
po.-v t féreg-”

Igv ír az egyik amerikai író a 
farmok tömeges pusztulásáról.

A legutolsó 10 év alatt az Egye­
sült Államokban nem kevesebb, 
mint 5 millió kisparaszti birtok 
vánJo.olt így a bankok és tőkések 
kezébe. Mire a mi öléves tervünk 
befejeződik további két és lei mil­
lió kisparaszt fog tönkremenni és 
földönfutóvá lenni... Ez az ame­
rikai mezőgazdaság ötéves terve...

gépesítés

A mj ötéves tervünk 28 .ezerre 
fogja növelni a traktorok Számát, 
hogy dolgozó parasztságunkat 
mentesítse a legnehezebb munkák 
a!ói és még jobb termést érhessen 
el.

Az Egyesült Államokban is sza­
porodik a traktorok száma, de ez 
a tőkések hasznát növelt..

Az Egyesült Államok déli részén 
a földművelő államokban, amint 
ez; az egyik közgazdász írja 1930 
és 1940 kozott 146 ezerről 272 
ez.,, emelkedett a traktorok szá­
ma. ugyanezen idő alatt több, 
mint háromszázezer kisbirtokost 
űzti k cl földjéről. Texasban meg­

ütik, hogy minden egyes 
munkába állása 4—5 pa­

rasztot tesz földönfutóvá, csavar­
góvá és hontalanná ... 1955-ig így 
tesznek majd tönkre 2.6 millió dol­
gozó parasztot, akiknek kóborló 
serege évről évre nő az országuta­
kon.

ÉHENHALÁS
Nem mindegyik paraszt1 kerül 

azonban az utakra. Néha nagykő- 
gyesen megengedik, hogy továbbra 
is megmunkálhassák a bank föld­
jét. de — uzsora feltételek mellett. 
Az ilyen „bérlők" leírhatatlan nyo­
morban „tengődnek, mert bér fejé­
ben legalább fele termést veszik el 
tőlük és a megmaradt termésű is 
kidobás veszélye aiait be kell szoi-

áilapltot 
J traktor

gáltaíriiok- Még’ a burzsoá lapok 
szerint í? több százezerre teheifő az 
állandó éhefcp ilyen parasztok fixá­
lna. És akik még ezt a nyomorii- 
ságos „bérletet1* ,sem kapják meg-.? 
— Azok őhenhalnak ... ,

De nemcsak ezek halnak éhen. 
A nagybirtokokon az o\l dolgozó 
volt kisparaszloknak miv.kásíúbp- 
rokat rendeznek be. Ezek munka­
bért kapnak. A mull évlvn az 
egyik ilyen munkástáborban Arizo­
nában több mint száz gyermek 
halt meg éhen. A gazdag Kalifor­
niában a San Joachim völgyében, 
amely egyik leggazdagabb része 
-Kaliforniának, tavaly 28 parasz;- 
gyermek halt meg éhen. Ezt a 
hatóságok is elismerték . •. És há­
nyái nem ismernék el? Nem túl­
zóit szám. kétszázezerre tehető, az 
Egyesült Államokban és minden 
évben az éhenhah parasztok szá­
ma. Talán még több mini két­
millió parasztosaiéit harangot a 
végnélkül! országutakon munkát 
keresve. És ezeket a „csavargó­
kat" ugyan ki tartaná számon ?

íme ez a parasztság kapitalista 
útja; eladósodás, a mezőgazdaság 
gépesítése és... éhenhaíd^. Ext az 
amerikai életformát akarják kiter­
jeszteni az amerikai emberevők, az 
új háborús agresszorok.

Ez az amerikai parasztok sortra, 
pedig az amerikai parasztok a leg­
jobban étnek és előttük vannak a 
legnagyobb lehetőségek az összes 
tőkés országok parasztjai közöli, 
Angliában, Franciaországban is. de 
főleg a gyarmati országokban a 
parasztok százmillióinak még rósz- 
szabb a sorsuk, erre a példa India, 
almi most, ezekben a napfényes 
tavaszi napokban a kél-iiárom 
sőt a 6—7 holdas kisparasztok 
százezrei halnak éhen a városok 
peremén és a gazdag földcsurak 
dúsan meglőmött raktárai mellett.

Ettől a . sorstól mentette meg a 
mi dolgozó parasztságunkat h fel­
szabadító dicső Szovjet Hadsereg- 
Ez ellen a sors ellen . küzd a mi 
dolgozó parasztságunk a. többié i- 
metésért vívott harcában és a bé- 
komozgalont erősítésében. G. L.

Ezzel is érvel feliek n béli«

„Ma nem azért Van béke. mert 
az imperialisták még nem akarnak 
háborút, hanem azért, mert erős a

Szovjetunió és erős a világ .béke- 
frontja” mondotta Farkas Mi­
hály elvtárs a kongresszuson. A 
stockholmi békcaláírásók sikere és 
a békemoz&atom többi eredményei 
is megmutatják, hogy a béke hí­
vein :k összefogása hatékony fegy­
ver, keoes megfékezni az imperia­
lista háborús gyújtogatok garáz­
dálkodásait meg tudja gátolni 
háborús terveik sikerét. A Szabad 
Nép, a Néplap és más napilapok 
cikkeiből, a Béke és Szabadság 
című újságból vett számtalan tény- 
nye! bebizonyítható, hogy az im­
perialisták félnek a békemoz­
galomtól, rettegnek attól, hogy 
keresztülhúzza terveiket.
A Szovjetunió békeakaratának bi­

zonysága többek közölt a párisi 
tanácskozások lefolyása is. Gro­
in iko. a Szovjetünk) külügyminisz­
terbe.yetiese már az első napon 
megjelölte, melyek az emberiséget 
aggasztó problémák s javnsőlla, 
hogy a külügyminiszterek tárgyal­
ják meg Németország demilitari- 
zálásának, a német béke megkötésé 
nek kérdését és a nagyhatalmak 
fegyveres erőinek csökkentését. 
Jessup amerikai küldőt; és csatló­
sai, az angol Davies és a francia 
Pa rod i azonban makacsul igyekez­
nek elhúzni a tárgyalásokat. Hang, 
zatos szólamokat szajkóznak — 
elsősorban a megfizetett kapita­
lista bértolInokök, a jobboldali, 
mpcrialista bérenc lapok számára 

— de közben minduntalan zsák­
utcába viszik a megbeszéléseket- A 
már másfél hónapja húzódó tár­
gyalásokon Orom iko hatalmas erő­
feszítéseket tesz, hogy az újra és

A nemzetközi békéimre minden dolgozó saját ügye
újra, szántszándékkal félresilda- 
loít megbeszéléseket a helyes me­
derbe terelje vissza.

Az imperialista kiViigyminiszte 
rck, lm már minden érvből kifogy­
nak, azzal vádolják a Szovjetuniót, 
hogy- „propagandát” űz. A szovjet 
küldöttség vezetője minden alka­
tommal leleplezi a nyugatiak rá­
galmait és érveik tarthatatlansá­
gát. A szovjet küldöttség a népe­
ket .képviseli, akik r! vannak szán­
va, hogy kezükbe veszik a béke 
ügyét és. végig kitartanak mel­
lette.

Az amerikaiak zsóldjában álló 
francia lakú (kormány újabb sze­
mérmetlen provokációt hajtőt 
végre washingtoni gazdái utasítá­
sára: betiltotta1- a Béke Vjlúgtatiács 
párisi irodájának működését. A 
QueuiUc-kórmány betilthatta az 
iroda’ működését, de nagyon téved 
ha azt hiszi, hogy békét is betilt­
hatja. Világszerte óriási felháboro­
dás fogadta ezt a békeellenes tá­
madást. Casanova cs D'Astier 
francia képviselők interpellációt 
jegyeztek be a jogtipró határozat 
miatt. Táviratok ezrei tiltakoznak 
oz önkényes lépés elten. A „Trybti- 
nn Ltldu" című lengyel tap többek 
közölt ezt írja: „Azok akik Fran­
ciaország kormányának nevezik 
magukat, valójában a béke legel­
szántabb ellenségei — ellenségei q 
francia nemzetnek. A francia reak­
ciósok. akiket elvqkítoti a gyűlö­
let. nem veszik tudomásul, hogy ha 
Franciaországból ki akarják" űzni

a ..béke’1,-szót ,úgy ki kell űzniük 
hazájából a francia népet-”

A béke franciaországi híveit 
nem ingatja meg ez az intézkedés 
s in. Válaszul még szorosabbra 
fűzik soraikat. A háborús uszítok 
semilyen kihívása nem vethet gátat 
áz egész világot átfogó bekemoz- 
galomnak.

Nem ingathatja meg a magyar 
dolgozó nép harcos békeakaraiát 
a Tito-banda arcátlan és nemzetkö­
zi diplomácia történetében pá­
ratlan provokációja sem. Tiloé-k 
az amerikai imperializmus e’őre- 
l°lt állásai Délkeletcurópában. — 
Mose Pl jade, a Tito-banda egyik 
vezető tagja Parisban Hazug kro­
kodilkönnyeké; e.i; ..Bulgária hábo­
rús előkészületeiről“. a jugoszláv 
ko:mdny ■ koholt határincidens 
ügyében intéz jegyzéket a magyar, 
kormányhoz, hogy elterelje a fi­
gyelmű a belgrádi magyar ügy­
vivő elleni gyalázatos támadásról. 
Mindezzel a «.zeni fény vesz lesse: 
nem tudják elrejteni a titoisták 
igazi szándékait. A béke hívei 
azonban ismerik és leleplezik őket 
s Tjtoélc rövidesei, a történelem 
Szemétdombjára kendnek.

A newyork: rádió és a nyugati 
hírügynökségek jelentése szerint 
Truman amerikai elnök leváltotta 
MaeArthur tábornokot vala.meny- 
nyi Távolkelpten viselt tisztségé- 
lö1. Truman sietett kijelenteni, 
hogy a véreekegfl MaeArthur le. 
Váltása nem jelent változást az 
USA távolkeleti politikájában.

•MaeArthur Ieváitárának az- oka 
mindössze az, hogy’ ez a hiú, tör­
tető akarnok soka: fecsegett e né­
ha olyanokat is* elárult 71 z ameri­
kai imperialisták terveit*)!, ami 
rendkívül keüemetlqji volt *1 wa­
shingtoni kormány számára. .Mac 
Arthur olyan nyíltan és cszevve- 
szetteri uszított a koreai agresszió 
kiterjesztésére és a Kiírni Népköz- 
társaság. megtámadására, ami az 
egész világ dolgozóinak, köztük 
magának az amerikai népnek 
rendkívül éles tiltakozását is ki­
váltotta. MaeArthur leváltásával 
az USA kormánykörei palástolni 
szeretnék agresszióé politikájuk 
kudarcát, meg akarják nyugtatni 
egyre jobban aggódó szövetsége­
seiket és gyöngíteni szeretnék a 
béke híveinek hatalmas erejű 
hangját.

Figyelemreméltó tény, hogy az 
amerikai hírverés állandóan az’ 
hangoztatta, hog-y Koreában nem 
Amerika, hanem az ENSZ had­
erői harcolnak s MacArthurt úgy 
emlegették, mint az ENSZ csapa­
tainak parancsnokát, most lerán­
tották a leplet erről a hazugság­
ról. Truman bebizonyította, hogy 
az „ENSZ-háború" meséjét maga 
az amerikai kormány sem vette 
komolyan, hiszen egyszerűen el­
csapta az „ENSZ-haderök” koreai 
főparancsnokát. Nyilvánvaló eb­
ből, hogy az ENSZ az amerikai 
halálgyárosok tióküzlclévc vált.

Még egy dolgot világít meg éle­
sen MaeArthur esete: ismét bebi­
zonyosodott, hogy nemzetközi 
ügyekben a ralandorpoütika rend­
kívül veszélyes és mindenekelőtt 
magúkra a kalandorokra veszé­
lyes.
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A „Szabad
Néhány nap múlva végetér az 

egyhónapos „Szabad Fület’1 kam­
pány. Az eddigi munka tapasztala­
tai azt mutatják, hogy ahol a párt­
szervezet vette kezébe az irányí­
tást és azóta is állandóan ellenőr­
zi a munkát, ott az egy hónap 
alatt a dolgozó parasztok százai fi­
zettek c;ö a Szabad Földre. Ahol 
hiányzik a pártirányítás, vagy ahol 
a népnevelők agitációjukat .nem 
tudják összekötni a soronlévő fel­
adatokkal, ott lemaradás mutatko­
zik.

Megyénkben kiemelkedően jó 
munkát végzett a nagyiétól já­
rás. Eddig 536-al nőtt az lij 
előfizetők száma, ugyanebben a 
járásban jó a tavaszi munkált 

üteme is.
Itt a dolgozó parasztok nemcsak 
előfizetnek a „Szabad Földire, 
hanem tanulnak is belőle. A nagv- 
ictaj járásban pártirányítás mel­
lett folyik az agitáció, de a felvilá­
gosító munkában a párt népneve­
lői mellett nagyszámban -vesznek 
részt a DÉFOSz és a többi tömeg- 
szervezetek aktívái is. Egyedül 
Nagyiéta községben 190 új előfize­
tő van, míg az egész biharkeresz-. 
lesi járásban összesen 56-

Föld“ kampány sikere is 
a békét erősíti

L VILLÁM
Vasárnap az utolsó agitációs 
napon a keresztesi járás nép­
nevelőinek kelj legerősebben 
niegfognj a dolog végét, hogy 
ezt a nagy lemaradást behoz­

hassák.
Igyekezni kell a püspökladányi és 
berettyóújfalui járásnak is. Itt is 
van behoznivaló. A püspökladányi 
népnevelők csupán 13 új előfizetőt 
szerveztek be. A tapasztalat most 
is megmutatta hogy 

csak az alapos, odaadó munka 
hoz gyümölcsöket.

_ Községek között szilárdan tartja 
jó helyét Földes. A községben liű 
új előfizető van, ami azt jelenti, 
hogy a faluban most már Kevés az 
olyan dolgozó, aki valamilyen új­
ságnak ne lenne előfizetője. Föl­
dest nyomon követi Bagamér és 
Ujlcta, - ahol 87—87 új olvasót 
nyertek meg a népnevelők a Sza­
bad Föld olvasóinak táborába. En­
nek az eredménynek egyik forrása, 
hogy

a népnevelők saját tapasztala­
tukból mondóik el, hogy .segí­
tette őket a Szabad, Föld egy. 
egy cikke a mezőgazdasági 

munkák megszervezésében. 
Egyénileg kiemelkedik Papp

Sándor derecske! dolgozó paraszt 
munkája, aki taggyűlésen vállalta 
40 előfizető beszervezését s ezt a 
vállalását már teljesítette is- Földe- 
S.e.n ifj' Tóth István 15, Kónyáról! 
I őgvi Gyula 16, Budai Julianna 
tagjelölt 10 előfizetőt nyert meg. 
Budai Julianna Így agitál:

: A Szabad Földből megtanul­
tam, mint tszcs ■ tag a fejlettebb 
csoportok munkamódszerét. Ezáltal 
az én teljesítményem D jobb lett. 

Ál a'ában ott mutatkoznak jó 
críclménpn.k, ahol a népneve­
lők agitációjukat az élettel 

kötik össze.
Magukból, munkájukból indulnak

Most -vasárnap az egész megyé­
ben Szabad Föld agitációs nap 
lesz. Népnevelőink 

mondják el mindenütt, hogy a 
sajtó olvasása felfegyverzi a 
dolgozókat hék«'harcukban, se­
gítséget ad a. termeléshez, irá­

nyítja munkájukat.
A pártszervezetek pedig kiértékel­
ve az eddigi munkát, adjanak fo­
kozott irányítást a népnevelőknek, 
hogy Pártunk paraszthetilapja dol- 
rozó parasztok újabb százaihoz 

jusson el.

A kukorica termelése és a szovjet tapasztalatok
A kukorica a búza után a legfon­

tosabb és legnagyobb területen ter­
melt növényünk. Értékes termése a 
takarmányellátás alapja és éppen 
ezért emeli ki termelésének fontos­
ságát az állattenyésztés fejlesztésé» 
ről szőlő minisztertanácsi határozat.

A kukoricával a mi vidékünkön 
könnyelműen bántak, a szántóföld 
mostohája volt és ennek tudható be? 
hogy gyqjige terméseredményeket 
tudtunk elérni. A maradi gazdálko­
dásban nem kapta meg a szükséges 
megművelést, nem kapálták meg 
eléggé, pedig egy-egy kapálás felér 
egy kiadós esővel. .4 kukorica kapá­
lása sok munkát jelent, de meghálál­
ja a több terméssel, ha legalább hű­
tőm szór kapáljuk.

Sok gazda úgy okoskodik, hogy el. 
engedi a harmadik kapálást, mert a 
legnagyobb nyári munka idejére 
esik. nagyon összetorlódik a munka, 
magára hagyja a tengerit, mint mos­
toha a gyermeket. Ez igen káros 
nemzetgazdasági szempontból, de ká­
ros a termelőnek magának is, mert 
kevesebb tengerit takarít be. A szov­
jet mezőgazdasági tapasztalatok ezen 
a téren is segítenek termelőinknek.

A tengerit négyzetesen kell vein:

és a gépi, illetve fogatcs művelés', 
áthidalja a nehézséget, lényegesen 
meggyorsul és könnyebb a kukorica 
kapálása

A Kongresszuson rámutattak "a 
szovjet termelési módra és megálla­
pítottak, ha kukoricát orma! ősünket 
négyzet es vetésre és póíbeporzásrn 
állítjuk át, akkor a termelési költ 
síS holdanként no forinttal csökken 
és két mázsa szemestengerivel több 
is kerül majd a zsákba. A négyzete:; 
.vetésű kukoricánál sokkal kevesebb 
kézi erőre van szükség és ekekapd 
val keresztben'hosszá!:an lehet dol­
gozni.

A négyzetes vetés nemcsak a meg­
munkálást teszi könnyebbé, hanem 
még vetőmagmegtakarítást is jelent. 
Az állattenyésztés ' és takarmányter- 
me’es fejlesztéséről szóló miniszter­
tanácsi határozat erre az évre már 
előírja a kukorica négyzetes műve­
lését, de csalt 200.000 holdon az or­
szágban. Az új művelés igen nagy 
előnyei miatt azonban kívánatos, ha 
minél többen kezdik meg a .négyze­
tes vetést. A legmegfelelőbb, ha 
négyzetes vetögépekkel dolgoznak, 
de ha nincs elég a halárban, akkor 
a kukoricatáblát hosszában-kereszt­
it en vonatozzál: be és a keresztező

pontokon vessék el a tengerit, ka­
páiul. A sorhúzó házilag készíttető, 
gereblyéliez hasonlóan, egy ló el-

A kukoricatermést növelhetjük a 
szovjet tapasztalatok alapján íajtahe. 
térözlssal. Jakuskín ,,Ntivénytevro.e- 
lés'1 című új könyvében írja, hogy 
két kukoricafajta keresztezésével 13 
százalék terméstöbbletet lehet elérni. 
Ez közel őt mázsás tennésttibbletet 
jelent holdanként.

A szovjet tapasztalat, a fészekbe 
való vetés is azt bizonyítja, hogy 
emelni lehet vele a lermés mennyi­
ségét. s minthogy a növények te- 
nyésfetnvolsága js egyenletes, a fész­
kes vetéssel kedvezően változik meg 
a kukorica beérése is.

A tengerilcrmelésnél a, pótbepor­
zás alkalmazása is növeli a termést. 
A szovjet agrotechnikai eljárások 
hosszú évek tapasztalatai alapján 
fejlődtek ki és telték leheti: vé a 
magas terméseredmények elérését.

Feladatunk, hogy átvegyük és mi­
nél szélesebb körben hasznosítsuk 
népgazdaságunk javára a világ leg 
fejlettebb mezőgazdaságának, a Szov. 
jet.unió mezőgazdaságának lapaszta 
lntait.

VASUTAS DOLGOZÓK!
Vegyetek példát Kocsis Sándor, Barics Bálint kábái. Kovács 

Sándor. Brosch András. Paralacs János nádudvari állomás dol­
gozóiró., akik jó munkát végezlek a vasutason» megrende. 
zésében!

(Beküldte: Bíró László, nádudvari állomás).
ÁLLAMI GAZDASÁGOK MEGYEI KÖZPONTJA!

Április 3-i keltezéssel egy körlevelet adtátok ki, melyet a Haj­
dúböszörményi állami gazdaság április 9-éu kapott meg. A kör­
iévé.ben igen fontos anyag igénylésére hívtátok fel a gazdasá­
gos s kértelek, hogy a választ, április 5-re kü'djék vjssza.
. E’Vtáu-ak! Hogyan te.jesí'se ké éselcket a gazdaság határ­
időre. ha ti elkésve postázzátok a körlevelet, amelynek (ártal­
máról Böszörményben határidő után szereztek tudomást?

SZABÓ ELVTÁRSNÖ, KLINIKAI VARRODA!
Durván bánsz munkatársaiddal — párlvezetőségj (ng lé­

tedre. Elvtársi Sürgősen változ ass magatartásodon! Javítsd 
.meg viszonyodat a k iiiikaj do gőzökhöz!

SZTK (VOLT OTI) VEZETŐI!
A Beth'.en-utcai épületben rossz levegő van. Ezenkívül kevés 

a pad a nőgyógyászat elű.t.
Többet szellőztessetek. Újabb padokkal szüntessétek meg az 

ülőhely-hiányt!
NAGYKEREKI TSZCS ELNÖKE!
...®?-án leintetted versenytársatoknak. a bedől „Út­
törő TbZCS n k, hogy a kukoricavetésen kívül minden ve ő- 
mag nálatok a földbe !•-rillt. Jelentésed nem fc élt meg a való­
ságnak. mer. mikor április 7-én a bcdő’ek határjárást tartot­
tak. meg akkor ;s csak- 65 Százalékban yetette cu el.

Elvtársi Ne vezesd félre versenytársaidat, a tanácsot, mert
ezzel saját magatokat is félreveze ed és így rontod a mun- 

kafegye met!
(Beküldte Krecz János. RMö az .Úttörő1’ TSZCS elnöke.

AKIKET KITÜNTETTEK
Népköztársaságunk újabb kiváló

munkásokat, köztük nyolc debi-cce 
ni dolgozói tüntetett ki Munka Ér 
demrenddel. Most valamennyien 
büszkén viselik mellükön a jó tmm 
ka elismeréséül kapott hitünk :ot. 
Büszkeségükben, örömükben mi . i? 
osztozunk, mert példájuk megmuia,'- 
ja, hogy nálunk a jó munka elnyeri 
jutalmát s aki országunk felemelke­
désén dolgozik, az egész népünk meg­
becsült dolgozója. Hadd mondják öl; 
el, hogy milyen út vezetett idáig 
hogy lettek Népköztársaságunk ki­
tüntetett dolgozói.

A Csokonai Színház Urbán Ernő 
„Gál Anna útja"' című új darabjá­
nak előadására készül. Lázasan 
folynak a próbák. Téri Árpád, a 
színház igazgatója rendezi a dara­
bot, amely a békés építő munkánk 
egyik következő láncszeméről, a 
falu szocialista átalakításáról szól.

A színház társalgójában már 
megkezdődött a békeivek aláírása- 
Az első ívet most készítette cl 
sok gonddal, szeretettel Dékány 
László, a színház fiatal művésze, 
aki különben tehetséges rajzoló 
is. Az elsők között látjuk rajta 
Srlmeczy Mihály nevét.

— Elsők között akartam rajta 
lenni — mondja ahogy felé for­
dulnak — hogy példát tudjak mu­
tatni és hogy ezzel is kifejezésre 
juttassam szeretetemet Pártunk, 
népi államunk iránt.

— A demokrácia megvalósította 
mindannyiunk álmát: • államosí­
tott színházat. Biztosítva van a jö­
vőnk. Nyugodtan, gondtalanul 
élünk nem kel! a gázsiért resz­
ketni. mint a múltban. Sztálin elv­
társ Ls mondta: „Aki jól él, az jól 
dolgozik." És nekem Népköztársa­
ságunk megadta annak az alapfel- 
:ételét hogy jó!"dolgozzam. Tavaly 
még 2000 forint jutalmat is kap­
tam kormányzatunktól. A közel­
múltban. meg beválasztottak a 
Hajdú Bihar megyei békebizottság 
elnökségébe is.

SZÍNÉSZEINK a BEKÉRŐL
— A Párt faragott belőlünk em­

bert. társadalomba beletartozó, 
egészséges embert — mondja Bar­
tes Gyula. — A vidéki színész a 
múltban a társadalom kivetettje 
volt és ha nem táncolt úgy, ahogy 
az igazgatója fütyült, fekete listá­
ra helyezték.

— Mint engem 1933-ban, 10
pengővel magasabb gázsi követe­
léséért — veszi át a szót Solti Ber­
talan. a színház kiváló jelleihszíné- 
sze. Ez azt jelentette, hogy egyik 
igazgató sem szerepeltetett. Meg­
kezdődött a hónapokig, sőt évekig 
tartó bolyongás/ Csavargás és 
nyomor. Jobb esetben 5 dkg sza­
lonnát ettünk napjában, de volt 
úgy az illegális vándortársulattal 
egyik községből a másikba menet 
az útmonii eperfákon ebédeltünk.

— Elég megpróbáltatás volt egy 
becsületes színésznek az a sok ha­
zug. fércszerep is, amit játszani 
kellett és ami nélia valóban bohó­
cot formált a ’színészből kap­
csolódik be Erdődi. Kálmán az 
„Aranycsillag’* rendezője cs köz­
kedvelt Hoska borbélya. A fe’sza- 
baduláskor közel 20 éves . színészi 
múltra tekinthettem vissza, mégis 
csak a népi demokrácia jelentette 
nekem és mellettem sok-sok szí­
nésznek a művészi kifejlődés Ichc- 

, tőségét. Az idei év 25. színészi 
évem. Nem ünnepelhetem megfele­

lőbben. mint, hogy még harcosab­
ban fordulok azok ellen, akik to­
vább; fejlődésemet akarják lerom­
bolni és művészetemet akarják új­
ra kaljasitani-

Csupa tűz és keménység, opli- 
mizmus cs bizakodás a fiatal Bé 
i;és Rita „Gál Anna" je-Imezúben 
és még egy kicsit „jellemében’1 is. 
Békés Rita a felszabadulás után 
végezte el a Színműveszeti Főis­
kolát, aztán mint az egyik legte­
hetségesebb végzett növendéket a 
budapesti Nemzeti Színház szer­
ződtette. Innen helyezték le saját 
kérésére Debrecenbe.

— Az én színészi életem, nem 
nyúlik a múltba. A jelen formálta 
széppé és még szebbé, gazdagabbá 
teszi a jövő. Gyönyörű feladat szá­
momra Gál Annának, a Fiatal tszcs 
elnöknő szerepének az alakítása. 
Értékes feladat, mert miközben 
másokat nevelek, alakításommal 
mozgósítok a szocialista építésre, a 
béke védelmére, magamat is neve­
lem, fejlesztem — mert a szerep 
vissza hat az alakításra — én is 
nősebb, bátrabb harcosabb leszek. 
A mi valóságunknak, a mi szép, 
gazdag életünknek az ábrázolása 
bennünket is gazdagabbá tesz és 
ez a mi feladatunk, mint ahogy az 
igazi művészet célja és értelme 
mindenkor a valóság, a társadalmi 
igazság tükrözése.

Szabó Béla
tolatásvezető a debreceni állomáson. 
Az őszi csúcsforgalom sikeréért foly. 
látott versenyben tűnt ki társai 
közül.

Bármilyen jó 
eredménynek 

mindig kollektív 
-munka a fon-á- 
rása. így volt ez 
Szabó elvtárs 
esetében is.

— Reggelenként 
munkaátvétel 

előtt. brigádom 
ovid megbeszé. 

* lést tartott, ho­
va, milyen irány­

vonalot továbbíthatunk, hogy tudjuk 
legjobban kihasználni gépeink kapa­
citását, A jó összmunka, tervszerű 
időbeosztás azt eredményezte, hogy 
brigádom az őszi csúcsforgalomban 
igen jó helyen végzett, én pedig az 
első helyre kerültem a Versenyben. 
Ekkor nyertem el a sztahanovista 
elmet és 2000 forint pénzjutalmat is 
kaptam. Most. éppen felszabadulásunk 
G. évfordulójának napján igen nagy 
kitüntetés ért: Népköztársaságunk"

Munka Érdemrendjének bronzfokoza­
tát és 1590 forint jutalmat kaptam.

■— Ez még jobb munkára ösztönöz, 
mert a munka a fegyverem a péké­
ért. vívott harcomban is. Van egy 21 
éves fiam. aki mint gvplakatosscgéd 
:3:9-ben elment néphadseregünkbe 
ö fegyverével, én pedig mint Munka 
Érdemrendes vasutas, munkámmal 
áliok ki lövőnkért,- a békeélt.

A másik kitüntetett,

Resbő Sándor
ugyancsak Debrecen állomás dolgo- 
7ió:a, váltókezelő.

— Én Debrecen 
állomás egyik 
legnehezebb mun­
kahelyén dolgo. 
zom. Hogy még. 
is első lettem az 
őszi versenyben, 
azt annak kö­
szönhetem. hogy 
mindig igyekez­
tem fegyelme, 

zett lenni. Nem hátráltam meg a ne­
hézségek elől. Nem becsültem le a 
tanulást, hanem mindig bővítetten) 
tapasztalataimat, a jókat átadtam tár. 
saimnak, hogy ők is alkalmazhassák. 
Vigyáztam arra. hogy munkaterülete­
men baleset ne fordulhasson elő.

A kísérőlevélen, amellyel Reskó 
Sándor váltókezelő kitüntetését meg. 
kapta, ez áll: Népgazdasági tervünk 
célkitűzéseinek megvalósításában cl. 
ért kiváló munkája elismeréséül.“ 
Nem csoda hogy büszke ezekre a 
sorokra, éppúgy, mint a kitüntetésre. 
Lehet-e szebb célkitűzése embernek 
annál, minthogy teljes erejével beáll 
ötéves népgazdasági tervünk teljesí­
tői közé s harcol azért a tervért, 
mely felemelkedésünk záloga.

8 Baromfifeldolgozó Vállalat dolgozói felháborodottan 
tiltakoznak a francia kormány újabb törvényleien 

rendelkezése ellen
A Baromfifeldolgozó Vállalat 

debreceni telepén az elmúlt nap 
lüpgyiilcst tartottak, amelyen a 
dolgozók fclhdb'orodotl lülakozásu- 
l:nt fejeztek ki a francia kormány 
törvénytelen rendelkezése ellen, 
mellyel betiltotta a Béke Világta- 
tiács franciaországi irodájának 
működését, A Barncvál dolgozói 
elhatározták; hogy erre az alja-, 
[vovokációs merényletre is több 
és' jobb munkával válaszolnak, 
majd Székelyhídi Sándorné elvtárs- 
nő javaslatára az alábbi táviratot 
küldték el az Országos Béketanács 
elnökségének:

a Debreceni Baromfifeldol
gozó

a francia lakáj-kormánynak a vi­
lág do'gozóinak milliói ellen elkö- 
vete't új törvénytelen és jogloszió 
rendelkezése elk-n. amellyel betil­
totta a Béke Világtanács francia- 
országi irodájának működését.«

A népműve'ésj minisztérium meg 
küldte a Jánosi Ferenc, a 'népmű­
velési miniszter első helyettese és 
Nemes Dezső népművelési főosz­
tályvezető álta] aláirt díszoklevele­
ket Hajdúszoboszló és Hajdúszavát 

Ali, a Debreceni Baromfifeldol- J-énekkórusai és -Hajdúhadház tánc- 
ó Vállalat dolgozói tiltakozunk J csoportja részére,
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LEVELEZŐK IRJAK
ÍVTUNK AFEL AJÁNLÁSOK AT TESZ­
LEK A FÖLDES! DOLGOZOL: A

békéi vek aláírásánál

Földesen, a falu dolgozó parasztsá­
gának lelkes helytállása, egységes fel. 
sorakozása mellett folyik a békeívek 
aláírása. Az aláírók legtöbbször mun­
kafelajánlást is tesznek. így Bánhe­
gy esi Sándor kovács a békeív aláírá­
sakor megfogadta, hogy május 1-re 
szövetkezeti kovácsműhelyt létesít 
faluban, özv. Szabó Antalné a ház­
táji vetem én yezést fejezi be április 
35-re. Balogh Menyhért a , Dózsa1 
tszcs elnöke hazafiasságra neveli zi 
csoport tagjait, hogy ha kell. fegy­
verrel Is megvédhessél^ a békét. Só­
lyom József tanító a Micsurin szak­
körön belül tett vállalást, s a cso­
port többi tagjaival ígérte, hogy idő 
előtt befejezi 40 konyhakerti ágy ve- 
teményezését. Ifj. Oláh Istvánná, aki­
nek férje katonai szolgálatot teljesít, 
szintén jobb munkával, feladata pon. 
tos elvégzésével erősíti a békét. Föl­
des község dolgozói munkások, pa­
rasztok. értelmiségiek egy emberként 
felsorakozva írják alá most a béke- 
íveket.

Sápi Sándor
JÓ EREDMÉNYEKET ÉR EL A TA­
VASZI MUNKÁBAN A BEDÖI ÚT­

TÖRŐ TSZCS
A bedől Úttörő tszcs a kukorica és 

gyapot kivételével befejezte a tavaszi 
kalászosok, kapások vetését. Az őszi 
gabona fogasolásával szintéi) készen 
van a csoport. Most a kukorica és 
gyapot vetés előkészítése, megfelelő 
földágy munkálata folyik. Az ered­
ményes munka titka az, hogy a párt- 
szervezet és a népnevelők állandóan 
tudatosítják a dolgozók * között a 
mezőgazdasági munkák gyors elvég­

zésének jelentőségét. A népnevelők 
ezt a tevékenységet szorosan össze­
kapcsolják a békeharccal, hogy a 
csoport a termelésben elért jó ered 
menye mellett a békeivek aláírásával 
is bizonyíthassa helytállását, tettre- 
készségét.

Krecz János
NÁDUDVARRÓL ÜZENEM:

hogy nálunk fokozódik a gyűlölet az 
imperialisták és csatlósuk, a talp­
nyaló Tito ellen. Fekete Gábor tsücs- 
tag például ökölbeszorított kezekkel 
jelentette ki, hogy szeretne az arcába 
rúgni annak a gazembernek, aki nem 
elégedett meg azzal, hogy saját népót 
elárulta és nyomorba döntötte, de 
dolgozó népünket is provokálja. Áp­
rilis 6. óta hatalmas lendületet vett 
a békebizottságok munkája és meg­
sokszorozódott a dolgozók harcos ki­
állása eredményeink és jövőnk meg­
védésének érdekében. Állomásunkon 
is megalakult a békebizottság és az 
április 4-i munkafelajánlás 100 száza 
lékos teljesítése után május 1-re 
újabb felajánlások születtek. Uj kul 
túrnap rendezését is tervbevettük é: 
kitűzzük az idejét is. A felfrissült 
munkakedv az állomás dolgozói kö­
zött azt bizonyítja, hogy megértettük 

magunkévá tettük a Béke Világ- 
tanács határozatát.

nádudvari vasútállomás. 
Bíró László,

hírek

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS; Válto­
zóan felhős idő, főként dé.en és 
keiden még lehet cső, mérsékelt, 
időnként élénk északi szél. A Du­
nántúlon éjszakai fagyok. A nap­
pali hőmérséklet alig változik.

A Magyar-Szovjet Társaság va­
lósi szervezete szombaton fél 8 
órakor műsoros estet rendez. Fel­
lépnek a MÁV Forgalmi MSZT 
kuítúrgárdája, a Gépifermentáló ■ 
i'ánccsoport ja, az Egyetem kultúr- 
gárdája és .az SZTK tánccsoportja. 
A műsor után lánc lesz. Belépési 
díj MSZT tagoknak 1.50 forint, 
nem- tagoknak 2 forint.

Élenjár a tavaszi munkák elvég­
zésében Bjrki Imre Bcllcgclő 379 
sz. alatti 1Ó holdas kisparasztiak! 
földjén a tengerin kívül már min­
dent elvetett.

A Belváros II a. Pártszervezet
szombaton este 8 órakor műsoros 
bált rendez a Vörös Hadsereg útja 
58. szám alatt. A 21-re kiadóit je­
gyek érvényesek.

Vasárnap délelőtt 9 órakor • lesz 
az országos gyorsíróverseny helyi 
részlege a debreceni állami köz­
gazdaság] leány középiskolában. A 
versenyfokok: 150. 200, 250 szótag 
Alátétet és -sztenogramm papírt 
minden versenyző vigyen magá­
val.

Az u'ca és háztömbbizalmiak ré­
szére vasárnap délelőtt 9 órakor 
rendkívüli taggyűlés lesz a váro­
si tanácshúz. kultúrtermében. Min­
denki feltétlenül jelenjék meg és 
hozza, magával a munkára jelentke­
zők névsorát,

Kismarján vendégszerepeit va­
sárnap az csztári DISz kulUircso- 
portja. .Az előadás a Magyar- 
Szovjet Barátság Hónapjának zá­
róünnepsége volt. A barátsági hó­
nap jelentőségét az eszlári DISz 
kultúrfe.'előse méltatta.

Méhészek! Akik a szállítási szer­
ződésre nem kapták meg h cukor

Az ebesi „Marx" TSZCS-ből Kns- 
miczki Gábor, Kovács Sándorné és 
Rú.-enberg Katalin látogatást tett 
a Cementipari Vállalat üzemében 
Az üzemi dolgozók szívesen fogad­
ták a termelőszövetkezeti csoport 
tagjait, és megígérték, hogy va­
sárnap ők látogatnak ki a TSZCS- 
be, hogy ezzel is erősítsék a mun­
kás-paraszt szövetséget

Ma este hat éraj kezdettel a
DISZ Politikai Kör vezetők részére 
előkészítőt tartunk' a régi Dóczi 
gimnáziumban.

A püspökladányi „Ifjú Gárda”
TSZCS DISZ szervezete versenyre 
hívta ki az ,,Október 22” TSZCS-t 
május 1-nek mennél szebb kultúr­
műsorral való megünneplésére. A 
DÍSZ szervezet a kultúra fejlesz­
tésével is harcol a békéért.

4. Állami Ipari Leányközépiskola 
folyó hó 14-én 7 óraj kezdettel mű­
soros estet rendez a Belváros IIl/a. 
pártszervezet helyiségében, melyre 
mindenkit szeretettel vár a rende­
zőség. Kitűnő büffé! Tánc! .Szív 
küldi! ' (x)

Tegnap fejeződött be a Vörös- 
kereszt clsősegclynyujtási tanfo­
lyama a' Közgazdasági Leányisko­
lában. a házfelügyelők MNDSZ 
csoportjánál, a Szent Anna uícai 
Csokonai leánygimnáziumban és á 
Megyei Tanácsnál.

Cukorrépatermelők! 1949. évi 
szelet és melasz árát sürgősen ve­
gyék fel a fp'.dművesszövetkczet- 
i’él. (x)

Az á'lani; Csokonai Színháznak 
fáradságos munkával sikerült Du- 
najúvszkij „Szabad szél” című ha­
talmas operettjét vidéki bemutatás­
ra alkalmassá lenni. így a Debre­
cenben annyi sikert és tetszést 
aratott nagyoperett már a közel­
jövőben megindul vidéki kőrútjá­
ra. a megye dolgozóinak nagy 
örömére- A vidéki program egy­
elői:

•Megyei Pártbizottság közleménye
Értesítjük a középfokú káderokta. 

tasban résztvevő elvtársakal hogv 
9. számú ,..-i nemzetközi u J.yz.et. vs ; 
nemzetközi munkásmozgalom k Kerőr­
sei a JI világháború után“- című 
anyagot, a mai naptól kezelte átívelte- 
tik a Pártoktatás Házában.
Városi Pártbizottság közleménye.!

Felhívjuk az egyéni tanulók figyel, 
met, hogy 13.án délután 5 órakor a 
Szocialista iparosítás anyagából kon. 
fereneiát (ártunk a Párt oktatás Háza. 
ban.

Alapfokú politikai iskolák látoga­
tási könyve megérkezett, átvehető a 
Várost Pártbizottságon (Hünyadi-u.

szám).
Pénteken az alapfokú prop. szemi­

nárium a Dócziban délután G órakor 
lesz.

Szombaton délután 5 órakor szín- 
háztcJelős értekezlet lesz az MSZT- 
ben (Vörös Hadsereg-útja 47.). Kér­
jük a sz.iniiázfelelös elvtársakat, hogy 
pontosan jelenjenek' meg. városi 
Pártbizottság ágit,' prop. osztály.

S P O R I
Szombat-vasárnap: hivatali birhozóbajnokság Debrecenben

Kél napon át küzdenek Debrecen ­
ben áz ország élvonalába tartozó bir­
kózók. hogy eldöntsék Magyarország 
hivatali bajnokságainak címét. Szom­
baton délután a D. I okovnoav sport- 
csarnokában. vasárnap délelőtt és 
délután az Arany Bikában kerülnek 
sorrá a küzdelmek.

A debreceni birkózók közül Kendi 
és Buglyó állanak rajthoz, ugyanis 
a válogatott keret tagjai nem indul- * 
hatnak el a küzdelemben. Rajtuk kí­
vül Finyák, Mucsi, Czuezi. Szél Tarr 
Hoffmann és még több válogatott bír. 
kozó olt lesz a rajtnál.

Négy órakor kezdődik a D. Lokomotív — nyíregyházi 
Lokomotív mérkőzés

Vasárnap délután a D. Lokomotív 
idehaza játszik a Nyíregyházi Vasas 
Elektromos csapatával. A nyíregyházi 
együttes nehéz ellenfele lesz a LOko- 
motivnak. mert az eddigi találkozók 
eredményei azt bizonyítják, hogy a 
vendégcsapa f iiak .mindig kifut a .látók 
a- i eb ree-fern együttes ellen A Lokovno 
tív előreláthatólag a múlt vasárnap
szerepelt csapattal veszi fel a küz- ' eot.

delmet. azzal a váiozlatással. hogy 
Tisza visszafoglalja helyét a jobbhát 
vedben.

A mérkőzés 4 órakor, kezdődik. 
Előtte 2 órakor a D. Lokomotív ifjú­
sági a MÁV Igazgatóság ifj. együttese 
ellen. 12 órakor pedig a Lokomotív 
II. a Kefegyár cl en veszi fel a har-

A járási labdarugóbajnokság sorsolása
POLGÁRI JÁRÁS

színház És mozik

műsora
SZÍNHÁZ

Pénteken este 7 órakor: Aranycsil- 
Ui() — Bérlet szünet.

Szombaton este 7 órakor: Arany- 
csillag — Makaronko-bérlet.

MOZ» K
Béke: 4, 6, 8 órakor utoljára: Csend­

háborító,
Víg: 4. 6, 8 órakor utoljára: Becsü­

let és dicsőség.
Meteor: 3, 5, 7 órakor utoljára:

Titkos küldetés. Magyarul beszelő 
film.

Szerkesztőség postája
Knével András, Csö<mö, Helyesen 

veti fel az elvtárs a mUhkalegyclezn 
kérdését, valóban nagyon fontos ez 
a békeharcban, a „Villám“-ot lekö­
zöljük. Hiányoljuk, hogy ennyire tá­
vol tartják magukat a sajtótól, hogy 
soha nem küldenek egy levelet, ami­
ből az olvasók.is tudomást szerezhet­
nének a csökmői dolgozó parasztdk 
munkájáról és eredményeikről. Re­
méljük, ezt á mulasztást rövidesen 
pótolják. .

Szabó Lajos, Sárrétudvari. örülünk, 
hogy segítségére lehettünk és kérjük, 
viszonozza azzal, hogy jó levelezőnk 
lesz és mindig tájékoztat minket a 
sárrétudvari dolgozók munkájáról. 
.Szántó Lajos, Derecske. Ha a kritika 
helytelen volt, kivizsgáljuk, hogy ki 
adta le hibásan, de amíg ez meg nejn 
történik, nem helyesbíthetjük.

Sápi Sándor, Földes. Igen jó béke- 
cikkét leközöljük és bízunk abban* 
hogy azt a kevés számú felvilágosu- 
latlan dolgozót is rövidesen meggyő­
zik a békeharc hatalmas jelentőségé­
ről és a becsületes emberek ezirányú 
kötelességeiről.

ANYAKÖNYV
Születések: Fülöp András vasöntő 
munkás. Bartók Eéla-út 5: Eszter, 

Mészáros Imre tszcs-tag. Nagy-E lep 
35—36: Sándor. Mester Sándor. Arany 
János-u. 30: Valéria, Oláh Imre rak­
tári munkás. Tegez-u. 26: János. Pór 
Gábor, MÁV munkás, Szotyuri-u. 42: 
Ilona.

Halálozások: Elek Sándorné Szepesi 
Mária 62 éves. Hómok-u. 337.. Daubner 
Imre kőfa rágós. 67 éves, Kontsek-u. a. 
Szabó Dezső asztalos m. 62 éves, 
Andrási 57.. özv. Andrási Béla né Al­
mai Vilma 75 éves. Hajnal-u. bérház. 
Tarczynsky Kázmérné Tóth Ilona Cö 
éves. Hatvan-u. 6.. Domó Anikó 2i 
hónapos. Simonyí-út 3.

Április 15: Tiszacsege—Polgár. Gör­
beháza—Bödönhát, Egyek—Újtikos.

Április 22: Bödönhát—Tiszacsege, Új­
tikos—Polgár. Egyek—Görbeháza.

Április 29: Tiszacsege—Újtikos. Pol­
gár-Görbeháza. Bödönhát- -Egyek.

Május -6: Újtikos—Görbeháza. Tisza­
csege—Egyek, Polgár—Bödönhát.

DEBRECENI JÁRÁS 
I. csoport

Április ,15: Balmazújváros—Vámos- 
pércs, Nyíradony—Nyírébrány, Hajdú- 
szó boszló—Hajdúsámson. '

Április 22: Vámospéres—Nyíradony, 
Hajdúsámson—Nyírábrány, Hajdúszo­
boszló—Vámospéres.

Április 29: Nyíradony—Hajdúsámson, 
Nyírábrány—Balmazújváros, Várnos- 
p é re s—II a j d úsz.obo szló.
. Május ,6: Hajdúsámson—Balmazújvá­
ros. Nyíradony—Hajdúszoboszló, Nyír­
ábrány—Vámospéres.

II. csoport
Április 15: Hajdúnánási Kinizsi— 

Hajdúböszörményi Petőfi. Hajdú bő­
sz örm én y i To rpedó—Ha j dú böszörmé­
nyi Kinizsi. Hajdú dorogi Kinizsi—Haj. 
dúdorogi KISZ. Szabad: Józsai KIOSZ.

Április 22: Hböszörm. Kinizsi—Hná- 
nási Kinizsi, Hböszörm. Petőfi—Jíbö- 
szörm. Torpedó. Hböszörm. KIOSZ— 
Józsai KIOSZ. Szabad: Hajdúdorogi 
Kinizsi.

Április 29: Hnánási Kinizsi—Hdorogi 
KIOSZ, Józsai KIOSZ—Hböszörm. 
Torpedó. IIdorogi KIOSZ—Hböszörm. 
Petőfi. Szabad: Hböszörm. Kinizsi.

Május 6: Hnánási Kinizsi—Józsai 
KIOSZ, Hdorogi Kinizsi—Hböszörm.

Torpedó. Hböszörm. Kinizsi—Hdorogi 
KIOSZ Szabad: Hböszörm. Petőfi 

Május 20: Hdorogi KIOSZ—Hnánás' 
Kinizsi. Hböszörm. Petőfi—Hdorogi 
Kinizsi, Hböszörm. Kinizsi—Józsai 
KICSZ." Szabad: Hböszörm. Torpedó 

Május 27: Hböszörm. Kinizsi—Hbö­
szörm. Torpedó. Józsai KIOSZ-Hbö 
szörm. Petőfi. Hdorogi KIOSZ—Hbö 
szörm. Kinizsi. Szabad: Hajdúnánási 
Kinizsi.

PÜSPÖKLADÁNY JÁRÁS 
, I. csoport

Április 15: Pladáriyi Fatelítő—Kábái 
Mélyfúró, Földes—Piaciányi Lokornc- 
lív. Nádudvar—Sárrétudvari.

Április 22: Pladányi Lokomotív II.— 
Sárrétudvari.. Kábái . Mélyfúró—Nád. 
udvar Földes—Pladányi Fa teli tő.

Április'29: Pladányi Fatelítő—Pladá. 
nyi Lok. II . Nádudvar—Földes.

Május 6: Pladányi Lok. II.—Kábái 
Mélyfúró, Nádudvar—Pladányi Fale- 
lilö, Földes—Sárrétudvari.

II. csoport
Április 15: Sárrétudvari IT.—Szerep. 

Kábái Lók.—Báránd. Hosszúhát—Te- 
! tétlen Kábái Dózsa TSZCS—Nádudv, 

Április 22: Báránd--Sárrétudvari II.. 
Szerep—Kábái Lók.. Nádudvar—HosZ- 
szúhát. Te lét len—Kábái „Dózsa“.

Ä prilis 29: Mosszúh át —iSár)• vtudvári 
TI.. Kábái Dózsa“—Kábái Lók.. Te- 

, t é 1:1 en—S z e rep. Nádudvar—B á rán rl.
Május 6‘ Sárrétudvari II.—Kábái 

..Dózsa“, Kábái Lók.—Te tétlen. Sze­
rep —Nádudvar. Eárand—Hosszúhát.

Május 13: Sárrétudvari II.—Tetétlen. 
Kábái Lók.—Nádudvar. Szerep—Hosz- 
szúhát, Báránd—Kábái .-Dózsa“. * 

Május 20: Nádudvar—Sárrétudvari 
II.. I-Iosszúhat—Kábái Lók.. Kábái 
..Dózsa“—Szerep, Tetétlen—Báránd.

A VÁROSI BAJNOKSÁG 
JATÉKVEZETÖKÜLDÉSE

I. osztály: D. Kertészet—Csokonai 
Színház: Zágonyi (Szabó M.). — D- 
Kefegyár—D. Lokomotiv II.: Kovács 
(Veress, ifj. Erdei). — D. Bástya—D. 
Postás: Zágonyi (Üveges). — D. Hon­
véd II.—D. Vörös Meteor: Fiilcp (Ze­
ke. Kállay).

II. osztály: D. Főisk. DISZ—D. Ki­
nizsi: Maláj (Janka). — Dózsa—D. Lo­
komotív III.: Szabó L. (Mocsári). — 
Cementipari—Teherfuvar: Várkonyi 
(Karsai). — Betű—Állami Áruház: 
Harsányt (Hegedűs). — Hortobágy— 
MÁV Igazgatóság: Farkas.

Hl. .osztály: Vörös Meteor Kalász— 
Osztálymérnökség: Hegedűs. — Ker­
tészet—Építők: Maláj. — Vörös Me­
teor Tüzép—MÁV Forgalom: Pillér. — 
D. Előre MÄVAUT—R.uhagyó;: Biró 
F — Gázmüvek—Erdőigazgalóság: Mö. 
csári,

IV. osztály: Munkaer őtai talékok — 
Tiszamcnti Vízmű: Horváth I. — D. 
Vasas Elektromos—D. Téglagyár: Páll 
— D. Pedagógus—Fütöház: ‘ Horváth 
K. — Hajdú-Bihari Téglagyár—Palla- 

i technikum: dr. Munkácsi. 
y. osztály: Vörös Meteor—Kisipari 

Termelöszöv.: Tasnádi. -- Postás III. 
—Nemzeti Bank: Orosházi. — d. Di­
namó—D. Magasépítési: Karsai. — 
Pallagi, DSK—Épületszerelők: Koszt- 
ner.

Ijjúságí: Derecske-D. Honvéd: Nagy 
Z. — D. Előre-D. Építők: Gellévi/—

Mikepércs—Nyírábrány: Kocsis I — 
Berettyóújfalu—Postás: Takács. —
Hajdúszoboszló—Püspökladány: Eádi. 
— D. Lokomotív—MÁV Igazgatóséi 
DISZ: Szentesi. — Hboszor-neuy—
Hajdúnánás: Lovdss. — D. Kinizsi— 
Balmazújváros: Helyei. — D. Vasas 
Elektromos—D. Munkaerőtartalékok: 
Verdes.

RÖVID SPORTHÍREK
Ma délután 5 órai kezdettel az egye­

tem mögötti parkban mezei futóver­
seny lesz. — A D. Honvéd szombaton 
délután utazik Miskolcra, olt tölti az 
éjszakát és vasárnap megy ki a csa­
pat Perecesre. — Ma. reggeltől kezdve 
a Toio Clubban árusítják a D. Lo­
komotív—Nyíregyházi Vasas Elektro­
mos mérkőzés jegyeit — elővételben. 
- A Botvinnik—Bronstein világbaj­

noki sakkmérkőzés 33. játszmájára 
ma kerül sor. — Szombaton délután 
4 órakor a D. Építők-pályán a D. 
Építők labdarúgó csapata a Kinizsi­
vel játszik megyei bajnoki mérkőzést.

AZ EDZŐK TANÁCSA
értesíti a Hajdú-Bihar megyében 
működő, de oklevéllel nem rendel­
kező labdarúgó edzőket, hogy az 
ideiglenes működési engedély meg­
szerzése céljából április . íü-'án dél­
után 3 órakor a D. Lokomotív-pályár. 
tartandó gyakorlati edzésen jelenje­
nek meg.

, , , -re a következő: 15-én: Piispök-
utaivanyt, azonnal átvehetik a ladánv és Nádudvar, 16-án: Bercty-
földművesszövctkezetnél. (x)

Ismeri-e

tippszelvényl?
■■■■■■■■■■■■■■■■

Felvilágosításért forduljon 
az Országos Takarék­

ig áimár helyi fiókjaihoz.

íyóújfalufl 17-én: * Hajdúböször­
mény. 19-én: Hajdúdorog, 20-án: 
Biharnagybajom, 21-én Hajdúnánás 

A Temetkezés; Vállalat értesíti a 
közönséget, hogy a Köztemetőbe 
szerszámok és 2 liternél nagyobb 
edények’ bevitele tilos. A II. osztá­
lyú sírok havi gondozási díját S 
forintra a Hl. osztályú sírokét 6 
forintra szállította le. (x)

Sertéstrágya nagyobb mennyiség 
ben ingyen kanható. Érdeklődni’ 
minden nSp 6—18 óráig.-a Hússer- 
tésíermelő Vállalat telepén (Hét-, 
vezér és Harangos utca sarok) 
lehet. (x)

SZOBA, konyha lakásom
elcserélem a belvárosban 
hasonlóért vagy közeli kert 
ségi vei. Pacsirta 40. 8565—4 

KERESEK sürgősen költ. 
sógmegté.vít.ésset két szoba, 
összkomfortos lakást a bel­
város területén. Vörös Ila { 
sereg-útja 50. gyógyszertár.

8572—4
BÚTOROZOTT szoba két 

személynek. házaspárnak 
azonnalra kiadó. Kisliegye- 
si-út 2. (Kisállomás mögött) 

3573—5
NŐT kvártélyba ágynemű 

használattal azonnalra fel­
ve: zek. Méliusz-tér 7. II. a.

8582—5
FÉRFI szoba kiadó azon. 

naira. Bútor eladó. Vörös 
Hadsereg-útja 77. I. 4.

3557—5
KÉT férfi kvártélyod. fo­

gadok. Kálvin-tcr •!. 3. ajtó 
857.—5

ASZ,TALTÜZ1IELY. új, 
jótállással eladó. Hatvan-ú. 
61. szám. 8575—17

KERESÜNK megvételre 
egy darab evolut átíró Líb­
iát. Villanyszerelő Vállalat, 

I Vörös Hadsere-útja 10. sz.
1 8553—0

MODERN, új. festett háló
különféle ablakok eladó c. 
Nemzetőr-u. 3. 8558—u

FÉNYEZETT és festett 
hálószobák, modern konyha 
berendezések állandóan kap 
hatók. Arany János-u. l.~ 

8561—1!.
MODERN, új konyha bú- 

101*. kétajtós diófa ruha­
szekrény, háromajtós intar. 
ziás antik könyvszekrény 
eladó. Mónus Illés-u. 3.

8563-il
UJ 125 kem Csepel motor 

teroszkopvillás, eladó. Csa­
pó-u. 29. ’ 8576—13

MÁRKÁS pianino eladó. 
Vörös Hadsereg-útja 7. euk 
rászda. . 8563—16

LI KA mellett kis tiszta 
szoba ágynemű nélkül ki­
adó Cím a Bika-trafikban.

8559-5
ZONGORA. Schábel Bür­

ger bécsi, erős, széphangu 
kultúregyesület. tánciskola 
részére nagyon alkalmas, 
elad°.. Harmas festett ruha. 
•szekrény. - rekamié. fali 
könyvszekrény. Megtekint­
hető délután 4 órától. Nem­
zetőr-u. 4, 8578—16

fényezett kombinált 
szekrény eladó. Táncsics 
Minály-u. 11. 8364—U

KÉT barna fényezett, egy. 
ajtós szekrény és egy asz­
tal eladó. Bethlen-u. 24.

8562—11
fényezett kombinált 

szekrény eladó. Csapó too.
8552—11

EGY 4 m-es góró. egy 
nagy polcos kétajtós ruha- 
szekrény eladó. Mező 10. — 
(Szabadság-telep). 8567—19 

ELADÓ gerenda, szarufa 
léc. deszka, cserép, ablakok 
ajtók, mozaiklap. tégla, vas 
ablak, vasgerenda. Vendég.

6. . 8579—20
VÖRÖSRÉZ fürdőkályha, 

henger, kútszivattyú, a ütő­
éinél ő eladó. Dugovics-u. 6.

8580—21
ELVESZTETTEM elmúlt 

szombaton délután Kollé­
giumtól Hortobágy-malomig 
Dózsa-utcán keresztül And- 
r.ási-útig kerékpárról íÁárn- 
lapos férfi karórámat szé­
les csuklószorítóval. Kérem 
a becsületes 'megtalálót, 
nyomravezetőt, 50 forint el­
lenében a posta kapusnál 
szíveskedjen leadni. 8574—24

Mely, fehér gyermekkocsi 
es választott malacok el­
adók. Honvédtemetö-u. 4.

855G~ 18
JAVÍTOTT sertés eladó. 

Kishegyesi-út 5/a. 8509- 23
RÁDIÓT, használtat és hí 

hasal, veszek. Apaffy-u. I8 
3. ajtó. .,v';o—9

ELADÓ Komlósi út 14. sz. 
sárnak áz fele. Megtekinthe­
tő vasárnap Kovácséknál. 
e 8576—25

EGt aeztaUparbelt eladó. 
Bujdosó ii. 22 G—17

NÉPLAP
A Magyar Dogozók Pártja 

Hajdu.Biharmegyci 
Pártbizottságának iapja

Felelős ezerkeeztA: ,
VAJDA MÁRTON

felelős Kiodó
barczi gyula
Szerlresuűsés: 

Denrecen ßa.Jo£T.Zs -n. 5. 
Telelőin 42.64 éa 48.40 

KiadöhitalaJ;
Debrecen. Bajos,v-Zs.-n, x.

Telelőn;. 30-01. 
.Szabadság'1 lapnyomda 

Debrecen, Bajesy.Zs -u. j 
Teletöm 32-oa.
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